

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración de este periódico.
Y en la imprenta donde este se imprime.
 Toda la correspondencia al Director.

AÑO III

Jueves 5 de Enero de 1911

NÚM. 344.

GLOSA

La voz del jefe

«Aquí se llama pasividad á todo lo que no sea hostigar diariamente al adversario.»—D. Antonio Maura.

Tal vez sea consecuencia de nuestro temperamento ardiente, quizá reminiscencias de sangre africana que aún se mezcla con nuestros glóbulos rojos, pero sea efecto de una ú otra causa es lo cierto que los españoles que reímos con sonoras carcajadas, que lloramos con estrepitosos alaridos, que enronquecidos gritamos en los tendidos hasta quedar afónicos, que aplaudimos en los teatros hasta lastimarnos y hemos hecho monopolio del estruendo, somos enemigos de toda cautela y estrategia, no servimos para movernos en el silencio y atacar en la sombra, si no que con arrestos Quijotescos advertimos al enemigo la proximidad de nuestro ataque, como la serpiente de cascabel que previene desde lejos á su víctima.

Esto será muy español, se avendrá muy bien con el espíritu caballeresco, franco y noble de nuestros héroes legendarios, pero es sencillamente una imprudencia, cuando no una falta imperdonable.

Hoy que el silenciador Maxim ahoga el estruendo de la fusilería, sin que la pólvora dé á la vista la ráfaga del humo, ni al oído el estampido del disparo, consiguiendo el desideratum de los estrategas; hoy que las na-

ciones para asegurar el éxito de sus luchas tratan de conseguir todos los adelantos que le permitan el dominio de lo imprevisto para sorprender al adversario, será torpeza y torpeza imperdonable en las lides políticas, estar uno y otro día riñendo escaramuzas que prevengan al contrincante y le permitan barruntar, cuando no conocer, el plan de ataque y los medios de lucha, pocos ó muchos, con que se cuentan.

Aparte de esto, no es misión de los partidos políticos el choque cotidiano y la mutua contienda de heridas y asechanzas;

antes que partidarios de estas ú otras creencias políticas, por encima de la propia convicción está la Patria y en su pró y por su adelanto y bienestar deben los partidos políticos laborar, ejercitando sus energías en el servicio de ella, emulando en la noble acción de coadyuvar á su engrandecimiento, ya en la altura del Poder, ya en la llamada *oposición* que no tiene como fin la beligerancia, si no el choque racional, incruento, circunstancial de ideas, para que surja la chispa esplendorosa de lo bueno y de lo justo y no el rayo de la discordia que engendre

odios africanos y esterilice y agoste en luchas intestinas actividades que deben aplicarse al fomento de la vida, del progreso moral y material del pueblo.

Este laborar continuo, este mútuo apoyo, no es ni con mucho abdicación temporal de las propias ideas, ni apostasia de un credo político, ni desviación de la trayectoria para ir á converger partidos más ó menos antagónicos en un punto más ó menos lejano: nada de eso, salvando las esencias distintas á modo de railes paralelos, cabe que ambos railes descansen en una traviesa común, pero ambos llenan

568

FOLLETIN DE

EL ECO DE ORIHUELA

565

En aquel momento entró Roberto.

—Vamos, prima,—dijo.—No puedo menos de darte las gracias.

—¿Por qué?—preguntó ella alarmada.

—Porque ya que yo no he podido ir á Misa, te has dignado oír una por mí. Hay que confesar que estas en todo. ¿Verdad, mi querido tío?

—Mira, mira: lo que tú debieras haber hecho es oírlo por tí mismo, ¿entiendes?; porque esa no te sirve,—dijo sonriendo el ex-ministro.

—El domingo que viene oíré dos y en paz. La culpa la tiene mi cabeza, Vamos á dar un paseo, á ver si logro despejarla.

—Como quieras,—dijo el tío.

Roberto se adelantó solicitando el brazo de su prima; pero ésta se cogió á su padre, quien le dijo rápidamente

bía despreciado; hizole entender que todos ellos no reconocían otro origen que la baja y rastrera envidia que sin tregua ni descanso persigue al mérito.

—¡Eso, eso!—decía él entre suspiros.—Yo, á fuerza de sacrificios sin cuento, me he elevado por encima de todos, y por eso me persiguen en carnizadamente... Bien lo sabes tú, que eres dueña de todos mis secretos... ¡Ah, sólo en tí confío!... ¡Tú sola eres mi ánora de salvación!...

—Por lo mismo me siento yo orgullosa de mi padre; por lo mismo no cambiaria yo su cariño por todo el oro del mundo; por lo mismo me empeño en apartarle de los que acibaran su corazón; por lo mismo deseo que vivamos en esta dichosa soledad, cuya preciada clima no empozoñan las pasiones de los hombres...

su objeto sin contactos ni cruces.

Un partido serio, consciente de sus deberes fundamentales no tiene como misión la lucha diaria, aunque deberá luchar cuando se atente á la esencia de su constitución ó al bien patrio, no debe ser activo si entendemos por actividad la pugna eterna, el ataque constante, que eso es actividad negativa, demoledora, perjudicial á la Patria y al propio decoro, no debe dar cada día un escándalo parlamentario y un espectáculo diario al público, si no que en el silencio debe, en tanto que trabaja cumpliendo sus deberes, prepararse para conseguir una victoria que muchas veces se consigue sin batalla, un triunfo que es tan noble cuando lo alcanza una hueste en el combate, como cuando lo obtiene un diplomático en la calma de un confortable gabinete.

Luis Ezcurrea.

En pocas líneas

El pasado lunes actuó en el Teatro Romero una bailarina.

Respecto á la índole de su trabajo (tanto considerado en su aspecto artístico, como en el decente, por ligereza de ropas, movimientos lascivos etc.) el cronista ni entra ni sale.

Allá el público, supremo juez.

Pero es que el cronista conoce un hecho insólito, que no quiere dejar sin el correspondiente comentario.

Es el caso lector amigo, que si por que la bailarina enseñaba más ó enseñaba menos (cultura rifeña) se armó entre parte del público una zarzuela de dos mil demonios, que llegó á revestir todos los caracteres de un escándalo.

Determinados espectadores, roncos de tanto gritar, en la plena actuación de sus lascivos deseos, sin reparar en las señoras que habían en el Teatro, quisieron convertir este en lugar inmundado.

Y como la empresa no accediera á tan censurables pretensiones los zarzateros espectadores hicieron presa de su furor en las butacas y varias de estas, en numero de 18, quedaron destruidas.

El cronista comenta; el hecho punible ya relatado, no tiene ninguna circunstancia que lo atenua; sus autores tienen obligación de ser cultos y educados; pertenecen á la categoría de los que ocupan el patio de butacas; y sin embargo, el vandalismo, paseo triunfante por el Teatro Romero el lunes en la noche.

El lector preguntará tal vez por la decencia, la cultura, la autoridad....

Y el cronista responde; todas buenas gracias.

R. DE A.

El 606-Hata

Y el tratamiento de la Avariosis

Por el contrario cuando las afección es antigua, los procesos de esclorisis muchos, grande el número de los treponemas debil y anémico el individuo afecto muchas veces de otras pertinaces dolencias no es raro

que el método más intensivo, que el producto más enérgico no puedan en todos los casos acabar con el último microbio, con los rastros inveterados de la dolencia; y esto es lo que explica los raros, escepcionales fracasos del método de Ehrlich; y si se añade á lo antes dicho el concepto actual de la sífilis cuaternaria caracterizada por los procesos de esclerosis y la agotación del microbio, sin trabajo ninguno se ha de comprender la imposibilidad en este caso de matar un microbio que no existe, de sustituir con el elevado y debil tegido nervioso el duro y sencillo tegido fibroso de relleno que en su lugar quedó.

Además en todos los casos en que se comienza á emplear un medicamento tóxico y aun teniendo en cuenta las esperiencias previas que tanto «in vitro» como «in anima vili» se realizan con las ratas, conejillo de indias... para determinar la cantidad tóxica por kilógramo de animal vivo, ocurre que por ser diferente el modo de reaccionar los diversos animales se comienza por administrar dosis débiles y por eso las utilizadas en los primeros casos han sido en cantidad «en absoluto demasiado debil» como el mismo Ehrlich declara.

De las esperiencias de DUHOT, resulta la confirmación de las realizadas por ALT, HOPPE,

TREUBE, NEISSER, etc. y la determinación de que la dosis media por kilógramo de individuo sano es de 0'14 gramos casi doble de la inyectada por muchos alemanes y que sin ningun trastorno ha dado en 180 casos de inyección intramuscular y 5 intravenosas los más excelentes resultados, sin dolor muy fuerte ni complicación de importancia.

Escolano y Garcia Rogel.

(Continuará)

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» hace constar que «El Liberal» tributa grandes elogios y fervorosa adhesión al Sr. Canalejas y pregunta «¿Necesitará todavía la opinión del país de nuevos datos para saber cómo y por quién se le gobierna?»

«La Correspondencia de España» se ocupa de la cuestión harinera, tratando de los bonos de explotación y de las tarifas privilegiadas.

«El Universo» medita sobre la crisis resuelta y elige dos puntos para sus meditaciones; la abstención del Sr. Moret que no ha colaborado en la crisis y la conducta del trust favorable hoy al Sr. Canalejas y hostil al Sr. Moret.

«El Correo Español» ante la declaración del Sr. Maura en Valladolid de que entre él y el Sr. Canalejas hay colocada una murralla infranqueable dice que aquél la ha hecho obedeciendo á sus ansias de mando y al egoísmo de político, al mismo tiempo que para evitar la dispersión de los católicos que le siguen.

«El Mundo» dice que Lerroux en Barcelona ha terminado, puesto que en otros sitios se discute aun si los que condenaron al diputado radical hicieron bien ó hicieron mal y en los catalanes no ha habido ni un solo momento de vacilación. «Claudio Frolo» que firma el artículo, cree que eso es hijo de la solidaridad que habrá muerto como agrupación política, pero vive en cuanto significa un «movimiento general, ciudadano arraigado en todas las conciencias».

«Diario Universal» escribe sobre la crisis obrera y cree hay evidente exageración en lo que de ella se dice, siendo los obreros los que muchas veces son responsables de ella, negándose á trabajar en las obras que se les ofrecen.

«La Correspondencia Militar» hace unas cuantas consideraciones en las que debe basarse la organización de las ametralladoras.

«La Mañana» asegura que la segunda etapa de la labor del actual Gobierno, que ahora comienza, ha de ser muy penosa, pues el Sr. Canalejas ha de llevar á feliz término su obra radical y las derechas han de oponerle para ello, toda clase de obstáculos. El colega no duda del triunfo del Sr. Canalejas.

«El Debate» discurre sobre la cri-

—Pues mira: aún ne te he contado lo mejor,—interrumpió él abriendo el alma á la esperanza y al consuelo.— Cuando todo el pueblo que nos rodeaba se ha enterado de las infamias que conmigo cometía aquel grosero, no ha podido contener su indignación, y si no es por uno que se lo ha llevado á escape, poniéndolo en salvo, te aseguro que lo arrastran. Aquello me ha hecho mucho bien, porque he visto que el pueblo estaba de mi parte. Y esto es justicia rigurosa, porque á mí me deben, no sólo el bienestar material de que disfrutaban, sino la honra y el honor que he dado al pueblo enalteciéndole con mis méritos y sacrificios. Y gracias que yo no he querido una ovación, porque sabes que no entra en mi sistema el bombo y la populacheria. Los hom-

bres como yo se deben á sí mismos, y no deben comprometer su dignidad con actos de esa especie.

Lo que sentía D. Celedonio era que no se le hubiese tributado la ovación... ¡Si á caza de ellas había andado toda su vida política!...

—Pero tambien debo hacer constar una cosa,—continuó.—Tengo entendido que ese miserable sirve en casa del ex-magistrado... Quién sabe si el golpe viene de esa parte?

—¡Por Dios, papá!—exclamó indignada Rosa.—¡Cómo se atreve V. á pensar en bajeza semejante!... ¡Don Fernando no merece tal ofensa!... ¡El infame obró espontaneamente!

—Lo creo,—dijo el ex-ministro pensativo,—¡Debe estar loco ese hombre!...

sis, sosteniendo que se ha hecho por satisfacer al *trust* y escribe: «Más que insoportable, vergonzoso resulta que no podamos vivir en España sin permiso del «Heraldo», de «El Imparcial» y de «El Liberal», cabezas hórridas de un mismo monstruo ridículo, que en definitiva se llama Moya, Ortega Munilla y Sacristán.»

GACETILLA COMENTADA

Procedimiento eficaz

Para combatir el sicalipsismo que tiene invadido el teatro nacional, se están tomando medidas prácticas en algunas importantes capitales, por personas amantes del buen gusto escénico y de la cultura teatral.

Una de estas medidas que con seguridad dará grandes resultados, consiste en abonarse á todas las funciones y constituir mayoría, exigiendo á las empresas, con la fuerza que dan la razón, el número y el «dinero», la eliminación de obras de la «casaca amarga».

Las empresas ante argumentos tan convincentes como la razón y el número, y tan resolutivos como el «dinero», no tienen más remedio que atender las peticiones de la mayoría de los abonados.

Este es medio más práctico, que las campañas de la prensa y la publicación de protestas en favor de la restauración del arte teatral.

El retraimiento del teatro de la gente morigerada, es una de las causas principales de la demoralización escénica, porque así caminan á sus anchas los viejos verdes y jóvenes libidinosos que hacen que las empresas se muevan al són que ellos quieren.

Así que estos retraídos son los culpables de que se representen obras sicalípticas; culpabilidad que no alcanza á las empresas, porque éstas no tienen más resorte que la «taquilla»

Con que ya lo saben los «buenos»; si se representan obras «malas», es porque ellos quieren. Indicado tienen el medio para la dignificación del teatro.

P. P. y W.

Academia de Matemáticas

San Agustín 4 principal

Preparación completa para Carreras Especiales y para ingreso en las academias militares.

El primero del mes próximo darán comienzo las clases para Aduanas y Correos, y para el ingreso en Telegrafos en las convocatorias de Febrero y Julio del año próximo.

Honorarios médicos

Ética Médica (1)

Reglas profesionales adoptadas por la Sociedad de Médicos de Doubs en la Asamblea general del 14 de Marzo de 1882, revisadas en Marzo de 1898 y en 1909.

1.º Los médicos honran su profesión honrándose á sí mismos y, por lo tanto, observando unos respecto de los otros las mayores consideraciones, tanto en los hechos como en las palabras.

2.º Ningún médico debe visitar clandestinamente, bajo ningún pretexto que sea, á un enfermo tratado por un colega.

3.º Que el médico entre á una casa inspirando respeto y confianza. Su dignidad lo exige, y no debe entrar nunca sin ser invitado directamente por la familia.

4.º El médico llamado por primera vez á una casa debe saber por qué se han requerido sus servicios y si el enfermo ha tenido un médico de cabecera; el médico nuevo no debe tratar de suplantar á aquél en ningún caso. Si el médico comprueba que el enfermo tiene intención formal de reclamar sus cuidados y que al médico antiguo no se le ha llamado para esta enfermedad, puede emprender el tratamiento; pero es de buena regla advertirlo á su colega.

5.º El médico llamado por un enfermo en ausencia del médico de la familia, á quien no se haya podido encontrar, no debe prescribir más que los remedios urgentes, y no instituir sino un tratamiento de una duración suficiente como para permitir la llegada de su colega.

Si es llamado porque éste se encuentra impedido por una causa cualquiera para un tiempo más largo que en el caso precedente, no debe prestar sus cuidados sino como interino y dejar de atender al enfermo en cuanto el impedimento de su colega haya cesado.

6.º a) El médico llamado por un enfermo en el curso de una enfermedad aguda en tratamiento y en ausencia del médico ordinario, debe rehusar el quedarse en su lugar, al menos que éste haya creído de su deber retirarse voluntariamente.

(1) Este es el escrito que ayer ofrecimos publicar hoy (N. de R.)

No debe prescribir ningún remedio, emitir ninguna opinión en ausencia del médico tratante, salvo en caso de absoluta necesidad, y aún así debe participar al médico habitual su conducta.

Fuera de casos de urgencia no puede ver al enfermo sino en consulta con su colega, quien será el médico ordinario.

b) En una enfermedad crónica regularmente seguida por el médico habitual, el colega llamado á sucederle debe hacer lealmente todos sus esfuerzos para cambiar las disposiciones del enfermo y de los que le rodean, proponer una consulta haciendo ver la necesidad de examinar al paciente con su primer colega. En los casos en que todas estas tentativas resultaran infructuosas, si lo juzga conveniente, puede encargarse del tratamiento, solo y sin la asistencia del primer médico, pero á condición de prevenirle inmediatamente por carta.

c) En una enfermedad crónica que no sea seguida regularmente por el médico habitual, el médico llamado puede prestar sus atenciones al enfermo; pero es de buena confraternidad observar, aún en estos casos, las últimas disposiciones del párrafo precedente.

7.º En un caso grave ó dudoso, el enfermo puede pedir, y el médico debe aceptar, el concurso de otro médico, cualquiera que sean la edad, el grado ó situación de este último, para que su honorabilidad personal ó profesional sea indiscutible. Cuando sienta la necesidad de este concurso, será reclamado por el médico tratante, quien, en caso de desacuerdo, queda en libertad de llamar en consulta á otro médico que elija, usando siempre de este procedimiento con la mayor delicadeza.

8.º El médico que fuere llamado en consulta con ó por un colega, se abstendrá cerca del enfermo ó de su familia, de cualquier reflexión que pueda perjudicar al médico tratante. El consultante no debe modificar el tratamiento, tanto en el fondo como en la forma, sino en caso de verdadera necesidad. Como la consulta debe tener lugar aparte, es decir, entre los médicos *solos*, toda palabra dicha fuera de ella y que traiga el dis-

favor de uno de los consultantes es reprehensible. El tratamiento indicado por los consultantes será aplicado por el médico ordinario. Es á él á quien pertenece la ejecución de las curaciones y operaciones decididas en común, al menos que se encargue de esto á un colega.

No debe aceptar nunca el sustituirle en esta enfermedad, aguda ó crónica, solamente que su colega se lo pidiere.

9.º La concurrencia entre médicos los desconsidera ante el público y daña á los más graves intereses morales y materiales de la profesión, lo cual es deplorable. Si esta concurrencia se hace desleal, es indigna. El médico que intriga para sustituirse á sus colegas directa ó indirectamente ó que baje sus precios de consulta ó de visitas para atraer clientela, falta á todas las leyes de la delicadeza y del honor.

10.º Hacer anuncios ó *reclamos* en los diarios ó de otra manera es desconsiderarse. Solo un *reclamo* es digno; el que previene de la abnegación, de la probidad y de la ciencia.

11.º El consultorio del médico es un terreno neutro donde puede dar sus consejos á quien lo reclame.

12.º El médico que sucede á un colega como médico ordinario de una familia, debe informarse si han sido arrojados los honorarios.

13.º El médico debe negarse á oír criticar por la clientela ó juzgar desfavorablemente los actos profesionales de un colega en ausencia de éste.

SUETOS Y NOTICIAS

Por R. O. se ha dispuesto que se amplie hasta el 31 de este mes, el plazo para la redención del servicio militar.

A la hora en que sale al público este número, se está celebrando, con gran lucimiento, la fiesta de los Reyes Magos y los niños pobres.

El sábado reseñaremos este filantrópico acto.

Mañana á las tres de la tarde habrá juego de «foot-ball» en la plaza de San Sebastian, por los socios de «La Deportiva».

En concurso de oposición ha sido nombrado vicesecretario de la Audiencia de Alicante D. Juan Serna Navarro.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Y

DEPÓSITO * DE * PRIMERAS * MATERIAS * PARA * ABONOS

LUIS GIL—PLAZA DES. AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reuma-

smos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreus, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15, Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CÁNOVAS. ORIHUELA S. AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * * (Precio Fijo)

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tegidos últimas novedades para vestidos. Grandioso surtido en Abrigos gran novedad modelos Paris Madrid.

Gran Pañería

Mantas para viaje y cama. Meltons, gergas, estambres, cheviots y géneros para lutos Surtido completo en trages y abrigos confeccionados para caballeros y niños.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

M. Cremades Alarcón

ALICANTE

ALMACÉN DE HARINAS Y CEREALES
COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Agente depositario en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete de la s

COMPANIA ANONIMA PARSONS
MADRID.

JOSÉ PANÉ, SOCIEDAD EN COMANDITA
BARCELONA

Máquinas para la Agricultura
y toda clase de industrias

Aparatos para la molinería

Arados de vertedera americanos

Instalaciones y transformacion
de fábricas de harinas

Bombas, instalaciones
de riego, etc.

Prensas, básculas, transmi-
siones, etc.

Depósito en la provincia de Alicante de la cerveza marca ÁGUILA de Madrid

Almacén y Despacho: Rafael Terol, 54 y Canalejas, 7

GUANO PERUANO COMPLETO
LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARGAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

Cupon de
Colaboracion

ALMACEN DE MADERAS

DE

Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.